

# 争先 2014两会 特别报道

## 政府工作报告回顾日照2013年工作

# 新落户城镇2万余人,增三成多

本报记者 张永斌 李玉涛

李同道指出,2013年是经济形势错综复杂、困难和挑战较多的一年。经济社会实现持续健康发展,一批事关全局和长远的大事取得重要进展。初步预计,全年生产总值突破1500亿元,比上年增长10.6%;城镇居民人均可支配收入和农民人均纯收入分别增长10%和11%。城镇登记失业率2.3%,居民消费价格涨幅2.2%。

### 粮食产量连续9年过百万吨

2013年,日照市立足粮食安全和农产品有效供给,积极开展高产创建活动,深入推进农业结构调整,大力发展现代农业。粮食产量连续9年获得100万吨以上好收成。

新增特色种植面积10.6万亩,国家级农业标准化示范区达到10个。农业生产综合机械化水平达到84%。农民专业合作社、家庭农场分别发展到2844家和99家,新增销售收入过亿元龙头企业15家。投资13亿元建成各类水利工程1954处。植树造林13.7万亩。发放各类惠农补贴5.58亿元。

### 旅游全年“揽金”210亿元

2013年完成服务业投资630亿元,服务业增加值比重提高0.5个百分点。全年旅游人数达到3153万人次,实现旅游总收入210亿元,分别增长11.6%和14.6%。日照国际铁矿石交易中心、新商所蓝海商品交易中心投入运营,窝窝商城总部落户日照,文化创意与服务外包产业园项目启动。

### 149个大项目开工建设

围绕实施“双十·一城”工程,开工建设大项目149个,完成投资470.3亿元。日照机场6个土石方试验段和2个爆破工程标段开工。日照钢铁精品基地一期工程开工建设。石臼港南区泊位堆场等工程正在推进。完成港口投资39.6亿元,新建启用6个泊位。山西中南铁路已完成境内投资计划的85.5%。

青日连铁路完成环评审批和风险评估,日照至济南城际铁路列入全省城际轨道交通网补充规划。国际海洋城已完成基础设施投资16.6亿元。

### 城中村完成拆迁65万平方米

2013年,日照完成城建重点工程投资88.1亿元,中心商务区安置楼主体基本完工,淄博路道路及地下设施、尚城花园安置区、招银大厦开工建设。

对石臼老城区11条道路进行了设施改造和绿化提升,新建改造城市道路7条,新增城市绿化面积120万平方米,海岸带整治取得阶段性成果。

商品房开工面积692万平方米,增长13%。调整完善城中村改造政策,完成拆迁面积65万平方米。

深入推进户籍管理制度改革,新落户城镇人口21710人,比上年增加5171人,城镇化率达到51.34%,提高1.5个百分点。新建改建农村公路750公里,建成电气化镇5个、电气化村381个。农村自来水普及率提高到95%。

### 2413名乡村医生办养老保险

全市新增城镇就业5.78万人,农村劳动力转移就业3.7万人。在全省率先开展被征地农民参加城镇职工基本养老保险。为2413名乡村医生办理了社会养老保险。

开展了新农合大病保险试点,城镇基本医疗保险实现省内异地就医网上即时结算。全面提高了企业退休人员基本养老金、失业保险金、最低工资标准和城乡低保、“五保”供养、孤儿儿童救助、城乡居民医保财政补助标准。



1月6日,日照市十七届人大三次会议现场,与会人员阅读政府工作报告。 本报记者 刘涛 摄

## 去年12件为民办实事重点项目全部完成

本报记者 张永斌 李玉涛

- 1、农村饮水与灌溉水源建设。山丘区找水打井项目完成钻井110眼,完成年度任务的110%。农村饮水安全工程完成176个村的自来水工程,受益人口12.36万人,完成投资5686万元,完成年度任务的103%。
- 2、新农村电气化建设。完成投资3.84亿元,占年度计划的117%。共建成电气化村381个,完成年度任务的199.5%。
- 3、平安惠及及海洋生物资源修复。为1509艘60马力和以上渔业船舶全部配备了北斗定位通信终端,为2307艘纳入管理的养殖及特殊渔船全部安装了RFID渔船识别电子标签。

- 4、提升新农合保障能力。20类重大疾病纳入向商业保险机构购买的保险补偿范围,个人最高年补偿限额20万元。
- 5、保障性安居住房建设。开工建设各类保障性住房11320套,开工率113.2%。新增住房公积金缴存职工18090人,发放住房公积金贷款7.7亿元,分别完成年度任务的201%、257%。
- 6、创业助推工程。新增3处市级创业孵化基地(园区)、4处县级创业孵化基地。
- 7、社会养老服务体系建设。市级12343养老服务中心和五莲县分中心建成并启动运行,岚山区、莒县分中心基本建设完成。
- 8、农村中小学放心食堂建设。对全市30所农村中小

- 学食堂按照餐饮服务食品安全量化分级B级标准进行建设改造,并完成验收。
- 9、石臼老城区公共服务设施改善提升。天津路、海滨二路、黄海一路等绿化提升及交通设施改造工程,文化与海滨四路交叉口绿地已完工。
- 10、市区环卫一体化建设。淄博路等10座公厕,海滨三路等10座收集站,西碌碛沟等3座垃圾压缩站已完工。
- 11、便利消费进社区。市区新增便利消费网点72处,改造提升2处,新增营业面积2.7万平方米,完成年度任务的106%。
- 12、公共交通系统升级改造。新购置100台新能源公交车正式运营。市区新建公交车候车亭125处。

# 大乐透送头彩 新年首个1000万大奖花落我省



挥别彩市丰硕的2013年,迎来崭新的2014年。作为体彩主打玩法,超级大乐透以2.35亿元奖池引领跨年,大乐透第14001期开奖恰逢新年第一天,该玩法不负众望为彩民朋友送出新年头彩——1000万一等奖一注!我省

幸运彩民延续好运,成为新年的全国首个千万大奖得主!  
本期开奖号码为“前区05、13、20、23、29,后区08、11”,前区奖号较为分散,开出1组“13、23”同尾号数,大小比为3:2,奇偶比为4:1,奇数明显占优,前

区和值升至90。后区开出的“08、11”号码组合,与13150期的后区奖号相同。  
本期开出一等奖1注,二等奖51注,单注奖金92763元,其中12注进行追加,追加奖金55657元;三等奖开出123注,其中31注进行追加;四等奖开出369注,其中117注进行追加。除一注千万头奖外,我省彩民还收获了51注二等奖其中的10注,是本期二等奖中出最多的省份,另外,三等奖10注,四等奖21注也被我省彩民收入囊中,惊艳表现打响了新年中奖头炮。  
据机房数据检索,新年头彩1000万大奖出自青岛市03774站点,除了丰厚的奖金,大乐透带来的还有代表新年新希望的好运气。  
值得一提的是,本期开奖结束后,有2.45亿元奖金滚入下期一等奖奖池,在高奖池的利好条件下,彩民朋友可以继续向1600万的超值头奖发起冲击。  
(Sdticai)

## 日照彩民收获 甜蜜蜜10万元新年大礼

最近日照体彩喜讯不断,大奖连连!继12月17日岚山彩民中出顶呱刮“奥运军团”25万大奖之后,体彩顶呱刮金牌玩法5元“甜蜜蜜”再爆头奖,奖金高达10万元,而且这次中奖的还是岚山彩民!  
新年新气象,1月2日上午,日照分中心来了一位兑奖彩民。当他掏出中奖彩票时,兑奖中心顿时一片惊呼:“刚到2014年甜蜜蜜就中出10万元大奖!这可是日照今年中出的第一个顶呱刮10万大奖!”说起中奖经历,中奖小伙小李(化名)告诉我们,他是体彩的铁杆彩民,经常在岚山钢厂的18083体彩投注站买彩票,对体彩顶呱刮尤其是5元票情有独钟。当天下班之后路过彩票站,想起来前天机选的大乐透还没来得及看中没中奖呢,进了彩票站

掏出彩票来一兑奖,发现中了20元钱,就又机选了5注大乐透,剩余的10元钱就买了2张甜蜜蜜,结果没中奖,他觉得不过瘾,又接着买了10张,当他刮到第二张的时候,发现自己中了10万元!  
在兑奖中心,小李掩不住高兴的情绪说:“2014年刚到就中了大奖,这可真是我收到最好的新年礼物了!回去我要好好规划一下这笔钱的用途,新的一年一定是个红红火火又甜甜蜜蜜的年份!”  
甜蜜蜜是一款经典票种,自从在我省推出以来,一直受到广大彩民朋友,尤其是年青人的追捧,几年来畅销不衰,并多次为我市送上10万元头奖。喜欢顶呱刮的朋友不妨试一试吧,也许下一个10万元头奖属于你!  
(李莉 郑虹)

### 机选中大奖日照彩民获七星彩二等奖

近期体彩七星彩玩法在彩市上表现卓越,我省彩友中取2500万、500万大奖“好戏连台”。而日照彩市也毫不逊色,一个月的时间里,频获七星彩二等奖。1月3日,到日照分中心兑奖的小张(化名),正是七星彩第13151期二等奖得主,他收获奖金25501元!  
说起来这张彩票是12月24号买的,可为何直到跨过了元旦

小张才来兑奖呢?见工作人员好奇,小张便打开了话匣子。原来买彩票那天正是平安夜,小张在与朋友一起吃过晚饭后,朋友便提议到体彩站打几注彩票乐呵呵。小张说:“我其实很少买彩票,也看不懂走势图,这注彩票完全是机选号,买完了也就忘了。直到元旦那天又跟朋友在一起吃饭,朋友说起那家投注站中出个七星彩二等奖一直没去

兑奖,我才想起来自己不就买过一张七星彩嘛!结果拿出来一对号码,嘿!还真就是我中了大奖!”  
提起中奖后的打算,小张表示领到奖金第一件事就是回去感谢一下朋友,如果不是因为他,自己很有可能就错过了兑奖机会。而对于剩下的奖金,将会做合理规划,提升一下生活品质。  
(李莉 刘紫悦)

最高奖金100,000元  
甜蜜蜜  
共有8次中奖机会!  
35-0159-2563724-007